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令和３年６月御代田町教育委員会定例会 会議録 

 

招 集 年 月 日  令和３年６月 29日（木） 

招 集 場 所  エコールみよた 大会議室 

開 閉 会 時 の 日 時 
開 会 令和３年６月 29日（木）午後１時３０分 

閉 会 令和３年６月 29日（木）午後２時１５分 

 

出欠席者の職氏名 

職   名 氏    名  

教 育 長 茂木 伸一  

教育長職務代理 山口 智之  

教 育 委 員 市川 美香  

教 育 委 員 中山 梨恵子  

教 育 委 員  屋代 司  

 

説明のため出席した者の職氏名 

職 名 氏   名 職 名 氏   名 

教 育 次 長 木内 一徳 生 涯 学 習 係 長 欠 席 

指 導 主 事 小林 英明 学 校 給 食 係 長 手塚 弥生 

参事兼博物館係長兼博物館館長 堤 隆 公民館長兼図書館長  清水 成信 

次長補佐兼社会体育係長 古越 光弘   

図 書 館 係 長 大井 敏   

学 校 教 育 係 長 小平 佳伸   

 

職務のため出席した委員会職員職氏名 

書    記 立川 京佳  

 

教 育 長 等 の 報 告 教育長、指導主事、各係からの事業報告 

 

議 題 なし 

 

傍聴人 ０人 
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茂木教育長 教育長挨拶。 

茂木教育長 では、３．前回の会議録の報告と署名についてお願い致します。 

小平学校教育係長 事務局からは会議録の訂正はございません。 

委員全員 （会議録署名） 

茂木教育長 続いて、４．教育長等の報告についてお願い致します。 

木内教育次長 資料に沿って、先月の教育委員会で行った行事について説明。 

茂木教育長 資料に沿って報告。 

次長・各係長 各係の事業報告について、小平学校教育係長、堤参事兼博物館長兼

博物館係長、大井図書館係長、古越次長補佐兼社会体育係長、手塚

学校給食係長より、資料に沿って説明。（生涯学習係については木内

次長より説明） 

茂木教育長 質問等ありますでしょうか。 

中山委員 学校にも AEDが設置されていますが、そちらを更新するということ

でしょうか。 

小平学校教育係長 そうです。使用期限が過ぎたため、現在メンテナンスをしています。

業者によると、耐用期限が過ぎているため、これ以上の使用は厳し

いということで、古い物を回収し、今回購入した新しい物と交換し

ます。 

中山委員 北小学校の AED が職員室にあるのは、いざという時に社会体育でも

使用できるようにということなのか、学校が開いている間のみ使用

許可が下りているのか、教えていただきたいです。体育館自体は社

会体育でもお貸ししていると思うのですが、体育館やグラウンドか

ら来る場合、常に外から見える場所に AEDの表示をしておかなけれ

ばなりません。社会体育でも AEDを使わなければならない場合、窓

ガラスを割って職員室に入ればよろしいですか。 

小平学校教育係長 ある小学校では、「学校が閉まっている時に AED の使用が必要な場

合は、窓を割ってでも使用できるように職員室の窓際に置いている」

と聞いております。 

中山委員 南小学校と中学校の先生方にお聞きしたところ、目に付きやすい場

所に AED の表示があるそうです。町外の学校では、AED の使用につ

いて、「窓を破って使用してください」と表示をしている所もあると

のことです。 

学校関係者は AEDの設置場所を分かっているのですが、社会体育で

学校の体育施設をお貸しする時には、AED の設置場所についての案

内はあるのでしょうか。 

古越次長補佐兼社会 現時点でそういった案内はしておりません。 
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体育係長 

中山委員 何か起こった際に備えて、AED の設置場所についての表示はしてお

いた方が良いと思います。もし、各学校で独自に表示を行なってい

ただくのであれば、表示を依頼する旨の通知を出す必要があると思

いますので、検討していただきたいです。 

木内次長 学校の施設に置いてあるので、表示自体は各学校で行なっていただ

いて構いません。社会体育における利用者に施設をお貸しする場合、

初めて借りる方には、AED の設置場所を周知していきたいと思いま

す。 

中山委員 私は、北小学校の先生方にお伝えすることはできますが、南小学校

と中学校への依頼は、教育委員会でお願いします。 

木内次長 これからの交換作業に合わせて、迅速に検討して参ります。 

茂木教育長 ありがとうございました。大事なご指摘だと思います。 

山口職務代理 ６月２日に主幹指導主事の中学校訪問がありました。私が拝見した

限りでは、非常に素晴らしい授業でした。２年２組と３年４組の英

語の授業を拝見しましたが、生徒の活発な発言もあり、以前の授業

風景とは全く異なっていました。いわゆる「主体的で対話的」な授

業が行われているように感じました。 

当日は７コマの授業を拝見し、特別支援学級の先生を含めて 10 名

の先生方に対応していただいたのですが、そのうち５名が講師の先

生でした。講師の先生方は非常に一生懸命ご指導していらっしゃっ

たので、そういった先生を推薦していきたいと感じる場面は多くあ

りましたが、御代田中学校は講師の先生が多い印象を受けました。 

規模の大きい学校では、先生方 100名に対し、講師の先生は 10名ほ

どになります。御代田中学校は、人事の関係で正規職員の採用が難

しく、現状では講師の先生に頼らざるを得ないため、講師の先生が

多いということでしょうか。 

茂木教育長 決して御代田中学校に限り講師の先生が多いわけではありません。

長野県全体でも、講師の先生のお力をお借りしなければ人事配置が

難しいということもありますし、高校でも同様の事情はあると考え

られます。生徒数が減少しますと、学級数の関係で、本来ならば正

規職員が充てられるところを、講師の先生を充てざるを得ない場合

もあります。また、県費負担教員が長期にわたり加配されることは

ないため、必要に応じて講師の先生を充てる場合もございます。 

御代田中学校の講師の先生は若い方が多く、色々な先生に授業を見

ていただく機会ということで、校長先生と教頭先生の意向もあり多
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くの講師の先生に主幹指導主事の訪問における、授業に取り組んで

いただいたと聞いております。このような事情があるということで

ご理解いただければと思います。 

また、小学校の先生方の中にも何人か講師の先生がいらっしゃいま

す。小学校は基本的に学級担任制ですので、初めて学級を持つ先生

を学校全体でカバーし、授業の質を落とさないよう、体制を整えて

おります。 

山口職務代理 御代田中学校のみ、講師の人数が多いわけではないということが分

かりました。 

茂木教育長 御代田中学校は町費の先生を３名配置していますので、ご承知おき

ください。 

先程の AED について、設置した当時は職員室が適切であるという判

断から職員室に設置してあります。また、ご指摘の通り社会体育で

施設を貸していますので、職員室に設置するのが利用者にとって適

切であるかを審議する必要があります。ただ、引き続き職員室に設

置となりますと、ガラスを割らなければ AEDまでたどり着けません。 

最近は、職員室の前や昇降口に設置している学校が多いようです。 

AED に対する認識が変化しておりますので、各学校で一番ふさわし

い場所を選定しなければなりません。今後、ご指摘を生かしてまい

ります。 

小林指導主事 今月の学校訪問時の学校の様子について報告。 

茂木教育長 ご意見、ご質問のある方はお願い致します。 

屋代委員 NRT検査の資料は、どのように見るのですか。 

小林指導主事 Ａ４版資料の表は領域別、裏は観点別の得点率の状況となっており、

Ａ３版資料の「Ⅱ.領域別集計」、「Ⅲ.観点別集計」と対応しており

ます。 

屋代委員 中学 1 年生の国語科の偏差値が全国平均と比較して高くなっている

ことは分かるのですが、他の学年や教科においての課題は何かござ

いますか。 

小林指導主事 今回は一番目立つ課題を取り上げました。次回は、他の学年や教科

についても詳しくご報告させていただきます。 

屋代委員 英語科についても、偏差値が高くなっていると思われますが、なぜ

このような結果になったとお考えになりますか。 

小林指導主事 理由は様々ですが、教科担任の先生方の工夫が結果に結び付いたと

考えます。 

屋代委員 私も中学校で何回か英語科の授業を拝見しましたが、授業での工夫
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が大きく関係していると思います。大学で教えていた時の経験です

が、先生方が言い訳をせず、「自分は正しく指導できているのか」を

意識するようになったところ、授業の質に変化が見られました。 

次回は、より詳しくお伺いしたいです。 

小林指導主事 承知いたしました。 

茂木教育長 大事なご指摘をありがとうございました。授業の質が上がらなけれ

ば、点数は伸びないと思います。御代田中学校の偏差値が 50を超え

るようになったことは、素晴らしいです。三校校長会でも、まずは

全国平均に届くことを目標としておりましたので、よく頑張ったと

思います。 

木内次長 今年度の町民運動会は、昨年に引き続き中止の運びということで、

町で決定いたしました。７月２日の区長会でも、ご報告させていた

だきます。 

小平学校教育係長 ６月行事予定・後援について説明。 

茂木教育長 次回定例教育委員会は、７月 29日（木）午後１時 30分からエコー

ルみよた大会議室で行います。 

また、８月定例教育委員会は、８月 27日（金）午後２時 30分から

エコールみよた大会議室で行います。 

以上で６月の定例教育委員会を終了します。 

（終了 午後２時 15分） 

 

 


